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KaiayyeXiss για έλλειψη διαφάνειαε στα έργα 
του προγράμματος «Μαριέττα Γιαννάκου»
Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΕΙ ΠΩΣ ΚΟΝΔΥΛΙΑ ΑΠΟ ΤΡΑΠΕΖΙΚΕΣ ΔΩΡΕΕΣ ΔΙΟΧΕΤΕΥΤΗΚΑΝ 

ΣΕ ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΧΩΡΙΣ ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΟΡΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΣΤΗ ΔΙΑΥΓΕΙΑ

I
" ια έλλειψη διαφάνειας 

και τήρησης στοιχειω­
δών διαδικασιών δημόσι­
ων συμβάσεων σε έργα 
που υλοποιούνται από 

δωρεές στο πλαίσιο του Προ­
γράμματος «Μαριέττα Γιαννάκου» 

για την ανακαίνιση σχολικών μο­
νάδων κάνει λόγο ο Πανελλήνιος 
Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιριών σε 
επιστολή του προς το υπουργείο 
Υποδομών και Μεταφορών.

Οπως επισημαίνει, στον πρώτο 
κύκλο των έργων «δεν υπέπεσαν 
στην αντίληψή μας ούτε και στην 
αντίληψη των εταιριών-μελών 
μας να πραγματοποιήθηκαν δια- 
γωνιστικές διαδικασίες και επί­
σης δεν εντοπίσαμε να υπάρχουν 
δημοσιευμένες στη Διαύγεια οι 
αποφάσεις επιλογής των αναδο­
χών, οι δημόσιες συμβάσεις που 
υπεγράφησαν και οι οικονομικοί 
όροι που περιλαμβάνονται σε

αυτές. Δηλαδή, κατά τον πρώτο 
κύκλο χορηγιών των τεσσάρων 
συστημικών τραπεζών διοχε­
τεύτηκαν από δημόσιο φορέα 
την ΚΤΥΠ Α.Ε. σε ορισμένες τε­
χνικές εταιρίες κονδύλια που 
προορίζονταν για ανακαινίσεις 
δημόσιων σχολικών μονάδων

χωρίς να διασφαλίζονται η δη­
μοσιότητα, η διαφάνεια και η λο­
γοδοσία της διαδικασίας, αφού 
δεν έγιναν γνωστά τα κριτήρια 
επιλογής των αναδοχών και οι 
εκπτώσεις που ενδεχομένως να 
επιτεύχθηκαν. Αντιλαμβάνεστε 
ότι τα παραπάνω χαρακτηριστι­

κά δείχνουν ασύμβατα με μία 
πρωτοβουλία που επί της αρ­
χής είναι αξιέπαινη και χρήσιμη, 
αφού δημιουργούν στρέβλωση 
στην αγορά, με δεδομένο ότι 
πολλές τεχνικές εταιρίες που 
ενώ βάσει τεχνικής εμπειρίας 
και οικονομικής επάρκειας μπο­
ρούν να διεκδικήσουν τα έργα, 
εν τούτοις στερούνται αυτή τη 
δυνατότητα».
Εν όψει του δεύτερου κύκλου, ο 
ΣΑΤΕ ζητά από το υπουργείο:
«- Να προχωρήσει σε ανακοίνω­
ση εκδήλωσης ενδιαφέροντος 
για τα έργα, ώστε εντός ολιγο- 
ήμερης προθεσμίας να εκδη­
λώσουν εργοληπτικές εταιρίες 
του Μητρώου Εργοληπτικών 
Επιχειρήσεων Δημοσίων Εργων 
τυχόν ενδιαφέρον τους. Η ανα­
κοίνωση αυτή να κοινοποιηθεί 
στις Εργοληπτικές Οργανώσεις 
προκειμένου με ενημερωθεί το 
σύνολο των εργοληπτικών επι­

χειρήσεων. Με αυτόν τον τρόπο 
θα διασφαλιστεί η ισότιμη πρό­
σβαση των τεχνικών εταιριών 
στις διαδικασίες ανάθεσης και 
θα αποφευχθεί η στρέβλωση 
του ανταγωνισμού.
- Να αξιολογηθεί το ενδιαφέρον 
κάθε εταιρίας, λαμβάνοντας 
υπόψη την εντοπιότητα και τυ­
χόν άλλα εκτελούμενα έργα 
στην περιοχή που εκδηλώνει το 
ενδιαφέρον της, καθώς και το 
προσφερόμενο ποσοστό έκπτω­
σής της.
- Κάθε έργο που υλοποιείται να 
υπάγεται στις βασικές αρχές 
του Ν. 4412/2016, κατά συνέ­
πεια να υπάρχει υποχρεωτική 
ανάρτηση στη Διαύγεια όλων 
των σχετικών πράξεων. Με αυ­
τόν τον τρόπο θα διασφαλιστεί 
η απαιτούμενη δημοσιότητα, που 
θεωρούμε ότι είναι ο ακρογωνι­
αίος λίθος της διαφάνειας κατά 
τη διαχείριση των δωρεών».
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Καταγγελίες για έλλειψη διαφάνειας 
στα έργα του προγράμματος 

«Μαριέττα Γιαννάκου»

Γ
ια έλλειψη διαφάνειας και τήρησης στοιχειωδών διαδικασιών δημόσιων συμβάσεων σε έργα 
που υλοποιούνται από δωρεές στο πλαίσιο του Προγράμματος «Μαριέττα Γιαννάκου» για 
την ανακαίνιση σχολικών μονάδων κάνει λόγο ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιριών 
σε επιστολή του προς το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών.

Οπως επισημαίνει, στον πρώτο κύκλο 
των έργων «δεν υπέπεσαν στην αντίληψή 
μας ούτε και στην αντίληψη των εταιρι- 
ών-μελών μας να πραγματοποιήθηκαν 
διαγων ιστικές διαδικασίες και επίσης δεν 
εντοπίσαμε να υπάρχουν δημοσιευμένες 
στη Διαύγεια οι αποφάσεις επιλογής 
των αναδοχών, οι δημόσιες συμβάσεις 
που υπεγράφησαν και οι οικονομικοί 
όροι που περιλαμβάνονται σε αυτές. Δη­
λαδή, κατά τον πρώτο κύκλο χορηγιών 
των τεσσάρων συστημικών τραπεζών 
διοχετεύτηκαν από δημόσιο φορέα την 
ΚΊΎΠ Α.Ε. σε ορισμένες τεχνικές εται­
ρίες κονδύλια που προορίζονταν για ανα­
καινίσεις δημόσιων σχολικών μονάδων 
χωρίς να διασφαλίζονται η δημοσιότητα, 
η διαφάνεια και η λογοδοσία της δια­
δικασίας, αφού δεν έγιναν γνωστά τα 
κριτήρια επιλογής των αναδοχών και οι 
εκπτώσεις που ενδεχομένως να επιτεύ­

χθηκαν. Αντιλαμβάνεστε ότι τα παραπά­
νω χαρακτηριστικά δείχνουν ασύμβατα 
με μία πρωτοβουλία που επί της αρχής 
είναι αξιέπαινη και χρήσιμη, αφού δη­
μιουργούν στρέβλωση στην αγορά, με 
δεδομένο ότι πολλές τεχνικές εταιρίες 
που ενώ βάσει τεχνικής εμπειρίας και 
οικονομικής επάρκειας μπορούν να διεκ- 
δικήσουν τα έργα, εν τούτοις στερούνται 
αυτή τη δυνατότητα».
Εν όψει του δεύτερου κύκλου, ο ΣΑΤΕ 
ζητά από το υπουργείο:
«- Να προχωρήσει σε ανακοίνωση εκ­
δήλωσης ενδιαφέροντος για τα έργα, 
ώστε εντός ολιγοήμερης προθεσμίας να 
εκδηλώσουν εργοληπτικές εταιρίες του 
Μητρώου Εργοληπτικών Επιχειρήσε­
ων Δημοσίων Εργων τυχόν ενδιαφέρον 
τους.
Η ανακοίνωση αυτή να κοινοποιηθεί 
στις Εργοληπτικές Οργανώσεις προ-

κειμένου με ενημερωθεί το σύνολο των 
εργοληπτικών επιχειρήσεων. Με αυτόν 
τον τρόπο θα διασφαλιστεί η ισότιμη 
πρόσβαση των τεχνικών εταιριών στις 
διαδικασίες ανάθεσης και θα αποφευχθεί 
η στρέβλωση του ανταγωνισμού.
- Να αξιολογηθεί το ενδιαφέρον κάθε 
εταιρίας, λαμβάνοντας υπόψη την εντο- 
πιότητα και τυχόν άλλα εκτελούμενα 
έργα στην περιοχή που εκδηλώνει το 
ενδιαφέρον της, καθώς και το προσφε- 
ρόμενο ποσοστό έκπτωσής της.
- Κάθε έργο που υλοποιείται να υπάγεται 
στις βασικές αρχές του Ν. 4412/2016, 
κατά συνέπεια να υπάρχει υποχρεωτική 
ανάρτηση στη Διαύγεια όλων των σχετι­
κών πράξεων. Με αυτόν τον τρόπο θα δι­
ασφαλιστεί η απαιτούμενη δημοσιότητα, 
που θεωρούμε ότι είναι ο ακρογωνιαίος 
λίθος της διαφάνειας κατά τη διαχείριση 
των δωρεών».
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